

习近平致电祝贺卡斯特当选智利总统

新华社北京12月22日电 12月22日，国家主席习近平致电卡斯特，祝贺他当选智利共和国总统。

习近平指出，智利是首个同新中国建交的南美国家，两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共

赢，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持，各领域务实合作成果丰硕，给两国人民带来了实实在在的福祉。中智关系长期走在中国同拉美国家前列，不断推进中智关系发展是两

国社会各界的普遍共识。我高度重视中智关系发展，愿同卡斯特一道努力，赓续传统友谊，推动中智全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好惠及两国人民。

中办国办印发通知要求

做好2026年元旦春节期间有关工作

新华社北京12月22日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2026年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下：

2026年是“十五五”规划开局之年。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，统筹做好元旦、春节期间各项工作，确保人民群众度过欢乐平安祥和的节日。经党中央、国务院同意，现将有关事项通知如下。

一、关心困难群众生产生活。各级党委和政府要认真做好救助帮扶、走访慰问，切实为群众办实事解难题。按规定及时足额发放救助金，有条件的地方可提前发放救助金或增发一次性生活补贴。加大对临时救助力度，对遭遇突发性、紧迫性困难的群众，及时给予基本生活保障，做好受灾人员冬春救助。加强对特殊困难老年人、残疾人、困境儿童等群体的走访慰问和关爱帮扶。开展“寒冬送温暖”专项救助行动。开展治理欠薪冬季行动，依法打击拖欠农民工工资违法行为。落实企业帮扶政策，解决拖欠账款问题。对就业困难人员实施就业援助。加强灵活就业人员和新就业群体劳动权益保障。关心关爱基层干部职工，特别是工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线的人员。深入走访慰问生活困难党员、老党员和老干部，红军老战士、抗战老战士、志愿军老战士、老复员军人、军队离退休干部、残疾军人、烈军属等。

二、确保市场供应平稳有序。全力做好煤电油气生产、运输保障，确保民生用能保供稳价，保障群众温暖过冬。落实粮食安全党政同责和“菜篮子”市长负责制，强化市场监测预警，发挥交通物流保通保畅工作机制作用，保障粮油肉蛋奶果蔬等生活必需品供应充足、价格平稳，扩大优质商品和服务供给，创新多元消费场景，激发假期消费潜力。强化餐饮服务食品安全和市场销售食用农产品质量安全监管，守牢“舌尖上的安全”。加大对餐饮住宿、年货商品等民生重点领域价格收费监管力度，严厉打击哄抬价格、价格欺诈等违法行为。加强网络交易监管，规范促销行为。畅通投诉举报渠道，及时受理处置消费者诉求。

三、丰富群众精神文化生活。开展“新春走基层”

(上接第一版)把“底数”摸得更清，让预警“跑”得更快更准，全面提升大家综合应对风险灾害的能力。

推动防灾减灾救灾工作从注重灾后救助向注重灾前预防转变、从应对单一灾种向综合减灾转变、从减少灾害损失向减轻灾害风险转变，既要织密“安全网”，也要锤炼“硬拳头”。

在黄河看来，“十五五”时期，南平市应急救援队伍要更专业、装备要更精良、保障要更到位，既需要统筹推进市、县、乡、村四级应急救援力量建设，特别是推动管理力量、资源保障下沉，着力提升基层应急能力，同时，完善专业救援与社会力量协同机制，因地制宜发展航空救援能力，持续加强应急预案管理与综合演练，并通过健全应急物资储备、轮换和调配机制，以及建立企业、社会、家庭多元储备体系等，强化物资装备保障，更好地实现高水平安全服务高质量发展。

2026年贺岁金银纪念币发行

12月22日，一名媒体记者在品鉴会上拍摄2026年贺岁金银纪念币。

当日，中国人民银行发行2026年贺岁金银纪念币一套。纪念币共2枚，其中金质纪念币1枚，银质纪念币1枚，均为中华人民共和国法定货币。该套金银纪念币正面图案均为中国传统吉祥纹饰组合图案，并刊国名、年号。此套金银纪念币由深圳国宝造币有限公司铸造，中国金币集团有限公司总经销。

(新华社记者 李鑫 摄)

与南平共奋进 一览政经大事南平精彩

为时代写芳华

2026年《闽北日报》

订报热线：0599-8823072 全年定价：420元
国内统一刊号：CN35-0052 邮发代号：33-35

欢迎订阅

大武夷新闻网 闽北日报微信公众号 《南平发布》客户端

新华社北京12月22日电 12月22日，中共中央政治局常委、国务院总理李强主持召开国务院“十五五”规划纲要草案编制工作领导小组会议，深入研究《纲要草案》编制工作。

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席。

会上，国家发展改革委就《纲要草案》编制进展情况作了汇报，与会同志进行了讨论。李强说，编制“十五五”规划纲要是当前一项重要任务，习近平总书记在中央经济工作会议上对做好规划纲要编制工作提出明确要求，我们要深入学习领会、认真贯彻落实，进一步做好《纲要草案》编制工作。

李强指出，目前《纲要草案》的编制已经有了较好基础，下一步要集中力量、精益求精做好修改完善工作。要着眼于更好发挥规划引领作用，紧紧围绕推动高质量发展这个主题来设定指标、安排政策、谋划项目，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。致力于发展新质生产力，在推动科技创新、加快培育新动能、促进经济结构优化升级上取得突破性进展。要进一步明确任务举措，围绕“十五五”规划建议明确的战略任务做好细化实化工作，使规划内容更加贴近发展需要。谋划一批能够带动全局的重大工程、重大项目、重大载体，既为未来发展聚新功能、培育竞争力，又为当前扩内需、稳定经济运行提供支撑。要深入贯彻改革创新的要求，准确把握当前发展的阶段性特征，克服路径依赖，善于运用改革创新的办法破解难题。坚持政策支持和改革创新并举，聚焦打通体制机制上的堵点卡点，深入谋划新政策新举措，形成组合放大效应。要充分体现民生温度，回应社会关切，推出一批惠民生暖民心的重大政策和项目，切实解决群众急难愁盼问题。找准改善民生和扩内需的结合点，在增进民生福祉中培育新的经济增长点。

李强强调，《纲要草案》编制要充分发扬民主，广泛凝聚共识，认真听取并吸纳各方面意见建议，汇集各方智慧，形成发展合力。

何立峰、张国清、刘国中、王小洪、吴政隆参加会议。

美国任命格陵兰岛特使

丹麦“强烈不满”

新华社奥斯陆12月22日电(记者张玉亮)哥本哈根消息：对于美国总统特朗普任命路易斯·安那州州长杰夫·兰德里为美国格陵兰岛特使一事，丹麦外交大臣拉斯穆森22日表示“强烈不满”。

特朗普21日在社交平台“真实社交”发文，宣布任命兰德里为美国格陵兰岛特使，称其将推动美国相关利益，并强调格陵兰岛对美国国家安全的重要性。兰德里随后在社交媒体上回应称：“很荣幸能在这一志愿服务(特朗普)，以让格陵兰岛成为美国的一部分。”

拉斯穆森在接受丹麦媒体采访时表示：“我对此感到强烈不满，尤其是这位特使关于将格陵兰岛并入美国的言论，我们认为这完全不可接受。”

丹麦首相弗雷泽里克森22日与格陵兰自治政府总理延斯·弗雷德里克·尼尔森发表联合声明，反对美国以国家安全为由对格陵兰岛的领土诉求，重申希望丹麦领土完整得到尊重。声明说：“(任何国家)不能吞并其他国家，即使以国际安全为由也不行。格陵兰岛属于格陵兰人民，美国不应该夺取格陵兰岛……我们期望丹麦王国的领土完整得到尊重。”

格陵兰岛位于北美洲东北部，是世界第一大岛。该岛是丹麦自治领地，有高度自治权，国防和外交事务由丹麦政府掌管。美国目前在格陵兰岛有一个军事基地。特朗普今年上任以来多次扬言要吞并格陵兰岛，并声称不排除动用武力的可能性。特朗普的这一言论遭到丹麦及格陵兰岛居民谴责和反对。

国务院“十五五”规划纲要草案编制领导小组会议召开